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Développement de l'aéroport de Pierrefonds
Question écrite n° 11539

Texte de la question

M. Joseph Rivière interroge M. le ministre des transports sur la situation de l'aéroport de Pierrefonds, dans le
Bassin Sud de La Réunion et des enjeux liés à son développement, notamment en ce qui concerne
l'aménagement du territoire et la sécurité des populations. L'aéroport de Pierrefonds, qui a ouvert ses portes au
trafic commercial en 1998 et a été modernisé à plusieurs reprises, est la principale infrascturure aérienne du sud
de l'île. Chaque année, il accueille entre 70 000 et 120 000 passagers et il pourrait potentiellement atteindre
près de 300 000 passagers par an si les liaisons régulières étaient améliorées. Sa position géographique
stratégique lui donne un rôle clé, surtout en ce qui concerne la continuité territoriale régionale et la connexion du
Bassin Sud de La Réunion vers les pays de la zone Océan Indien. Lors du cyclone Chido, l'aéroport de
Pierrefonds a démontré son importance opérationnelle : il a facilité les évacuations médicales, le transfert de
familles vers La Réunion, l'envoi de matériel d'urgence et la coordination logistique des secours vers
Mamoudzou, réduisant les risques pour le département de Mayotte. Il a ainsi été une plateforme
complémentaire essentielle à l'aéroport de Roland-Garros, assurant la résilience aérienne de l'île en période de
crise majeure. L'aéroport de Pierrefonds, bien qu'il dispose d'une position stratégique, souffre d'un manque
constant de soutien opérationnel de l'État. Pour répondre aux besoins de la région, il est crucial de renforcer ses
infrastructures, de relancer des lignes régionales régulières et d'améliorer ses capacités d'accueil aérien. Le sud
de La Réunion, qui abrite près de 40 % de la population de l'île, reste largement tributaire des infrastructures du
nord, elles-mêmes au bord de la saturation. Cela entraîne des déséquilibres territoriaux, des coûts de
déplacement élevés et une vulnérabilité accrue face aux crises climatiques ou cycloniques. Le développement
de l'aéroport de Pierrefonds est donc essentiel pour garantir l'équité territoriale, la sécurité civile et la dynamique
économique. Dans ce contexte, M. le député interpelle le Gouvernement sur la volonté politique de l'État pour
soutenir le développement de l'aéroport de Pierrefonds, par exemple une convention avec le 2e RPIMA pour
faciliter les manœuvres de l'armée et défendre les intérêts français dans la zone. Il aimerait savoir quelles
initiatives l'État envisage pour améliorer les infrastructures de l'aéroport, encourager l'ouverture ou la
réouverture de liaisons régulières régionales en direction des pays limitrophes comme le Kenya, les Émirats
Arabes Unis ou l'Afrique du Sud et s'assurer que cette plateforme puisse pleinement jouer son rôle stratégique
pour le développement économique du sud de l'île et la gestion des crises auxquelles La Réunion fait souvent
face.
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